

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Орган ГК и РК ВКП(б), горсовета и райисполкома.
Город Кулебаки, Горьковской области.

№ 234 (3225). Вторник 11 ноября 1941 г. Цена 10 коп.

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда!

Братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны.

Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неурепи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находилось тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Крас-



ной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватало хлеба, нехватало вооружения, нехватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и за-

мечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну также, как и 23 года назад. Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска?

Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по

действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Все сделаем для того, чтобы скорее разгромить фашистов

Уверены в победе

Никогда еще не было таких митингов в механическом цехе завода им. Кирова. В чуткой, настороженной тишине начальник отдела кадров завода т. Самойлов ознакомил собравшихся с докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

В ответ на призыв вождя несутся, идущие из глубины души, горячие слова любви и преданности Сталину, партии, выражения непоколебимой уверенности в победе над озверевым врагом.

Первым берет слово бригадир слесарей т. Капранов.

— Доклад товарища Сталина, — сказал он, — воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Ни минуты простоя, больше отличной продукции фронту!

— Серьезная опасность, нависшая над нашей родиной, повышает

нашу ответственность, а сознание этой ответственности побуждает советских патриотов на подвиги. Будем же не щадя сил дружнее трудиться на благо родины! — призвал собравшихся секретарь партбюро цеха т. Пантуров.

Передовые люди с каждым днем повышают производительность труда. Фрезеровщик т. Саламатов 9 ноября дал две нормы. Старый производственник, долбежник тов. Корнев на обработке разрывных проб сменное задание выполнил на 215 проц. Электросварщик тов. Романкин на заварке арматуры дал 194 проц. нормы.

Так конкретными, боевыми делами у станков стахановцы цеха отвечают на призыв любимого вождя товарища Сталина.

В. ГОНЯЕВ, технолог механического цеха.

Новые трудовые подвиги

Во всех сменах цеха № 5 завода им. Кирова с большим патриотическим подъемом прошли собрания, посвященные обсуждению доклада Председателя Государственного Комитета Оборона и главы Советского Правительства товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Затаяв дыхание слушали собравшиеся текст доклада товарища Сталина.

Сменный мастер, стахановец тов. Козырев на собрании руководимого им коллектива рабочих сказал:

— Дорогой Иосиф Виссарионович Сталин призывает нас усилить помощь героической Красной Армии, трудиться в тылу, не покладая рук. Дадим товарищу Сталину клятву, что свято выполним его

указания. Самоотверженным трудом на заводе, а если понадобится, беззаветной борьбой на фронте, уготовим врагу бесславленную гибель.

На призыв товарища Сталина кузнецы, прокатчики и нагревальщики цеха немедленно ответили трудовыми подвигами, подлинной самоотверженной работой. На проточном агрегате беззаветно трудится бригада, возглавляемая стахановцем Александром Захаровым и мастером тов. Кривошеевым. 9 ноября бригада установила рекордную производительность труда, выполнив сменное задание на 165 проц. Такой выработки на стане еще не было.

П. КУВАНОВ, секретарь партбюро цеха № 5.

Коллектив лесопункта трудится самоотверженно

Рабочие и командиры производства Кулебакского механизированного лесопункта в дни войны работают самоотверженно, неустанно повышая производительность труда.

Всеобщей известностью на лесопункте пользуется лесоруб тов. Уханов. В сентябре, например, он сделал 66 норм вместо 26.

Примеру знатного лесоруба следуют и другие рабочие. Отлично трудятся лесорубы т.т. Буханов, Пучков, Аронов и др.

По-стахановски работают возчики леса. Возчик т. Голубев за месяц выполняет 56 норм вместо 26, возчик тов. Куклев дает по 44 нормы.

Доброй славой на лесопункте пользуются шофера т.т. Крюков, Назаркин, Рошин. Они хорошо подготовили свои машины к зиме, водят автомобили без поломок и про-

стоев, выполняя нормы на вывозке древесины на 150 проц.

С большим желанием идут на производство жены и трудоспособные члены семей тех, кто мобилизован в армию. В настоящее время в качестве лесорубов на пункте работают 18 женщин. Все они трудятся самоотверженно, не считаясь со временем. Отлично владеют ручковыми пилами Наталья Павлова и ее дочь Анна. Дневное задание на рубке леса они выполняют до 150 проц. каждая. Такую же производительность дает лесоруб Вера Тришкова.

На лесопункте много таких простых и незаметных героев труда, кующих на своих боевых постах победу над злейшим врагом нашей родины.

И. ОЩЕКИН, начальник Кулебакского механизированного лесопункта.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 10 ноября

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Наши авиачасти, действующие на Ленинградском фронте, за два дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожили 50 фашистских самолетов.

* * *

Два наших танка под командованием лейтенанта Данилова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

* * *

По далеко исполным данным за последние два месяца партизанами, действующими в захваченных немцами районах Орловской области, уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием тов. Т. взорвал мост, прервав движение колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который получив повреждения, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили на уничтожение партизанского отряда большую группу белофиннов в количестве 200 человек на мотоциклах и велосипедах. Ночью партизаны устроили в лесу засаду и открыли огонь по белофиннам при их приближении. 8 белофинских солдат было убито и несколько ранено. Остальные бежали. Этой же ночью три других группы этого отряда разрушили несколько мостов и уничтожили паром на реке. В результате на значительное время было задержано продвижение колонн противника.

Недавно в Орле, в ресторане „Коммуналь“ командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в ресторан и забросали помещение ресторана гранатами и бутылками с горячей жидкостью. Взрывами и пожаром было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

* * *

Письма, захваченные у немецких солдат дают представление о жизни и настроениях германского тыла. Письма из городов и сел Германии проникнуты тревогой и глубоким пессимизмом. Солдату Иосифу К. сообщает жена из Мюльдорфа: „Из наших уже многие ушли на Восток! А сколько еще будет новых жертв. Если останетесь там на зиму вы все пропадете“. Старая мать с беспокойством пишет сыну Генриху Вайеру: „Вы теперь так далеко забрались в Россию. Удастся ли вам выбраться оттуда обратно!“ Немецкий солдат Михаил Штамм недавно получил письмо от матери, в котором она пишет, что война всем облытелила. Мать советует ему „переменить адрес, чтобы сохранить жизнь“. Штамм воспринял эти слова, как совет матери сластся в плен и выполнил его. Солдату Г. Шиманек сообщает его отец: „Сын Хенфели погиб и муж Марты Бретшнейдер тоже. Это очень печально: где же конец? Когда кончится эта война?“ Жена Ганса В. из Эрлинга жалуется: „С удовольствием в городе очень плохо. По карточкам ничего не выдают“. Виктору Пачковскому пишет о том же: „... Купить нечего. Буквально ничего нет... Унтер-офицеру Вернеру Крегеру сообщают: „В Дрездене голод. Все ждут, что война скоро кончится. Напиши, что говорят у вас об этом? Когда будет конец всем нашим мучениям?“

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

Президиум * * * Верховного Совета

СССР освободил тов. Уманского К. А. от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США в связи с назначением его на ответственную другую работу в Наркоминделе.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОЗАВОДА

XXIV годовщину Великого Октября рабочие, работницы и инженерно-технические работники Кулебакского лесозавода отметили новыми производственными достижениями. Перестраивая работу на военный лад, коллектив лесозавода неплохо справляется со своими задачами. Ряд важных заказов за время отечественной войны выполнены раньше положенного срока. Бригада рамщиков, под руководством стахановки Анны Лебедевой,

повысила производительность на 40 проц. Бригада Марии Липатовой увеличила выработку на 34 проц.

Передовые стахановцы работают за двоих. Систематически дают двойную норму станочники т.т. Соколов и Куницын.

Коллектив лесозавода и впредь неустанным героическим трудом будет помогать Красной Армии громить фашистских насильников.

М. ДГЕБУАДЗЕ, начальник Кулебакского лесозавода.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ